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1.​ Загальна інформація про навчальну дисципліну 
 
Назва навчальної дисципліни Правознавство 
Шифр та назва спеціальності 231 Соціальна робота 
Рівень вищої освіти перший (бакалаврський) рівень 
Статус дисципліни обов'язкова 
Кількість кредитів і годин 3 кредита / 90 год  

Лекції: 20 ​
Практичні заняття: 14 ​
Самостійна робота студентів: 56  

Терміни вивчення дисципліни 2  семестр  
Мова викладання українська 
Вид підсумкового контролю Залік  

 
2.​ Загальна інформація про викладача. Контактна інформація 

 
Прилипко Вікторія Михайлівна 

Науковий ступінь Кандидат педагогічних наук 
Вчене звання Доцент 
Посада Доцент кафедри загальної педагогіки та 

права 
Контактна інформація викладача: 

E-mail prylypko@ki-maup.com.ua 
Контактний тел.: +380674756629 

 
3. Анотація курсу 

 
Дисципліна «Правознавство» для студентів спеціальності «Соціальна робота» є 

фундаментальним складником підготовки фахівців, чия діяльність безпосередньо 
пов’язана із захистом прав та інтересів громадян. Опис курсу охоплює вивчення основних 
галузей права, структури державної влади та механізмів функціонування правової системи 
України в контексті європейських стандартів. 

Предметом вивчення є суспільні відносини, що регулюються нормами права, а також 
закономірності виникнення та розвитку держави і права як інструментів соціального 
регулювання. 

Метою курсу є формування у здобувачів вищої освіти високого рівня правосвідомості, 
засвоєнні ними теоретичних знань про чинне законодавство та виробленні практичних 
навичок застосування правових норм для розв’язання складних життєвих ситуацій клієнтів.  

 
Пререквізити та постреквізити 

 
​ Пререквізити. Вивчення дисципліни базується на певних пререквізитах, серед яких 
знання з історії України, філософії та основ соціології, що дозволяють глибше зрозуміти 
еволюцію суспільних інститутів. 

Постреквізити: Знання та навички, отримані під час вивчення курсу "Правознавство", 
будуть використані при опануванні дисципліни “Інтеркультурна соціальна робота” та 
проходження професійної практики, де отримані знання стануть основою для реальної 
правової допомоги вразливим верствам населення. 

 
4. Програмні компетентності та результати навчання 

 



 

Дисципліна "Правознавство" забезпечує формування наступних компетентностей та 
результатів навчання, визначених в освітньо-професійній програмі "Соціальна робота ": 

 

​
 

5. Зміст навчальної дисципліни та розподіл бюджету часу 
 

Модуль 1. Держава і право. Основи конституційного права України 
 
​ Тема 1. Основи теорії держави і права. 

Причини та особливості виникнення держави і права. Поняття, ознаки та функції держави. 
Поняття та елементи форми держави. Форма державного устрою. Поняття та основні ознаки 
правової держави. Держава і громадянське суспільство.  

Соціальні норми та їх класифікація. Поняття, ознаки, сутність, функції та принципи права. 
Норми права: поняття, структура, класифікація. Джерела (форми) права. Правовий звичай та 
правовий прецедент. Система права та система законодавства. Правові відносини. Правосвідомість 
та правова культура. Правомірна поведінка, правопорушення та юридична відповідальність. 
 
​ Тема 2. Загальна характеристика конституційного права України. 

Конституційне право України: поняття, предмет, метод, система та джерела. 
Конституційно-правові відносини. Конституція України – основний закон держави. 
Конституційний устрій України. Основні права, свободи та обов’язки громадян, гарантії їх захисту. 
Правовий статус особи в Україні. Правовий статус іноземців та осіб без громадянства в Україні. 
Загальні засади конституційного ладу України. Конституційно-правові форми народовладдя в 
Україні. Виборча система в Україні. Поняття та види референдумів. 
 
​ Тема 3. Конституційна система органів державної влади в Україні. Правові засади 
місцевого самоврядування. 

 
Загальні 

компетентності 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства, 
усвідомлювати цінності громадянського (вільного, демократичного) 
суспільства та необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і 
свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 
цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 
закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 
знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 
технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 
активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

Спеціальні 
компетентності 

СК 1. Знання і розуміння сутності, значення і видів соціальної роботи та 
основних її напрямів (психологічного, соціально-педагогічного, юридичного, 
економічного, медичного) 

СК 3. Знання і розуміння нормативно-правової бази стосовно соціальної 
роботи та соціального забезпечення. 

 
 
 
 

Результати 
навчання 

ПРН 1.  Здійснювати пошук, аналіз і синтез інформації з різних джерел для 
розв'язання професійних і встановлювати причинно-наслідкові зв'язки між 
соціальними подіями та явищами. 
ПРН 3. Ідентифікувати, формулювати і розв'язувати завдання у сфері 
соціальної роботи, інтегрувати теоретичні знання та практичний досвід 
ПРН 5.  Теоретично аргументувати шляхи подолання проблем та складних 
життєвих обставин, обирати ефективні методи їх вирішення, передбачати 
наслідки. 



 

Конституційний принцип поділу державної влади. Конституційноправовий статус 
Верховної Ради України. Президент України в конституційній системі України. 
Конституційно-правовий статус Кабінету Міністрів України: структура, порядок утворення, 
основні напрями діяльності, акти, відповідальність. Місцеві органи виконавчої влади. Судова 
влада в Україні. Органи місцевого самоврядування в Україні. 

 
Модуль 2. Основи цивільного та сімейного права України 

 
​ Тема 4. Цивільне законодавство. 

Цивільне законодавство. Учасники цивільних правовідносин. Поняття та загальна 
характеристика цивільної правоздатності та цивільної дієздатності. Громадяни та юридичні особи 
як суб’єкти цивільного права. 
​  
​ Тема 5. Право власності та спадкування в Україні. 

Поняття, форми та зміст права власності в Україні. Суб’єкти права власності. Захист права 
суб’єктів права власності. Поняття спадщини. Спадкування за законом і заповітом. Черги 
спадкоємців за законом. Реалізація права на спадкування. 
 
​ Тема 6. Зобов’язальне право. 

Поняття, підстави виникнення та припинення зобов’язання. Цивільно-правові договори: 
поняття, види, ознаки та умови укладання та припинення. Загальна характеристика окремих видів 
цивільно-правових договорів. Цивільно-правова відповідальність. 
 
​ Тема 7. Законодавство України про шлюб і сім’ю. 

Загальна характеристика Сімейного кодексу України. Сімейні права та сімейні обов’язки. 
Шлюб. Права та обов’язки подружжя. Право спільної сумісної власності. Взаємні права та 
обов’язки батьків і дітей. Позбавлення батьківських прав. Опіка та піклування. 

 
Модуль 3. Основи трудового, адміністративного та кримінального права України 

 
​ Тема 8. Соціальна відповідальність педагога у цифровому просторі. Основи трудового 
законодавства. 

Трудове законодавство України. Трудові правовідносини. Поняття, сторони та зміст 
трудового договору. Умови та порядок прийняття на роботу. Припинення трудового договору.  

Робочий час і його види. Час відпочинку. Трудова дисципліна. 
 

​ Тема 9. Загальна характеристика адміністративного права України. 
Поняття, предмет, метод, система та джерела адміністративного права. 

Адміністративно-правові норми та відносини. Адміністративні правопорушення та 
адміністративна відповідальність. Види адміністративних стягнень. Основи адміністративного 
процесу. Провадження у справах про адміністративні правопорушення. Правові основи державної 
служби. 

 
​ Тема 10. Основи кримінального права України. Характеристика антикорупційного 
законодавства України. 

Кримінальне право як галузь права: поняття предмет, метод, система, завдання і функції. 
Поняття та ознаки злочину. Склад злочину: поняття, значення, елементи, ознаки та види. Стадії 
вчинення злочину. Співучасть у вчиненні злочину. Кримінальне покарання: поняття та ознаки. 
Види кримінальних покарань. Антикорупційна діяльність України.  
 
 

Таблиця бюджету навчального часу (год) 

Тема / завдання Бюджет навчального часу (год) 



 

Лекції Практичні 
(семінарські)  

заняття 

Самостійна 
робота студента 

ІІ семестр 
Модуль 1    

Тема 1. 2 1 3 
Тема 2. 2 1 3 
Тема 3. 2 2 3 

Підсумковий модульний 
контроль 

  4 

Модуль 2    
Тема 4. 2 2 5 
Тема 5. 2 1 5 
Тема 6. 2 1 5 
Тема 7. 2 2 5 

Підсумковий модульний 
контроль 

  4 

Модуль 3    
Тема 8. 2 2 5 
Тема 9 2 1 5 
Тема 10 2 1 5 

Підсумковий модульний 
контроль 

  4 

Всього за семестр: 20 14 56 
 

6. Методи навчання та система оцінювання 
 
Лекційні та практичні заняття проводяться у аудиторіях Інституту та/або з використанням 

технологій дистанційного навчання на платформі Zoom за допомогою поєднання різних форм та 
методів навчання. 

Поточний контроль здійснюється за результатами усіх виконаних завдань, передбачених 
політикою оцінювання. 

Тестування проводиться з використанням автоматизованих систем онлайн-тестування в 
синхронному або асинхронному режимах. Кількість балів за тест визначається в залежності від 
критеріїв (складності питання, наявності декількох правильних відповідей на питання тощо). 

Модульна контрольна робота з навчального курсу проводиться на останньому занятті 
модуля у вигляді тестування, а саме, тести закритої форми: тест-альтернатива, тест-відповідність 
Робота на практичних заняттях передбачає опрацювання лекційного матеріалу з поєднанням таких 
форм і методів навчання, як тестування, кейс-завдання, практичні завдання (робота з файлами) 
тощо. 

Робота з інформаційними джерелами: Студенти мають вивчати базову і додаткову 
літературу, періодичні видання та професійні Інтернет-ресурси. 

Самостійне опрацювання тем: Вивчення окремих тем або додаткових аспектів дисципліни, 
які винесені на самостійне опрацювання згідно з навчальною програмою. 

Підготовка до контрольних заходів: Систематична підготовка до всіх видів поточного та 
підсумкового контролю, включаючи модульні контрольні роботи, залік. 

Проєктна діяльність: Виконання індивідуальних завдань, що передбачають застосування 
отриманих знань для вирішення у конкретних предметних областях. 

Науково-дослідна робота (за бажанням): Участь у роботі наукових гуртків, підготовка 
доповідей для студентських конференцій, написання тез або статей. 

Індивідуальні навчально-дослідні завдання (ІНДЗ). Мета індивідуальних 
навчально-дослідних завдань (ІНДЗ) з дисципліни «Правознавство» полягає у тому, щоб перевести 



 

студента від теоретичного засвоєння матеріалу до його практичного застосування, аналізу та 
дослідження. Це ключовий етап для формування компетенцій майбутнього фахівця. 

Відвідування практичних занять та проходження он-лайн курсу є обов’язковим. 
Відпрацювання пропущених практичних занять відбувається в індивідуальному порядку під час 
консультацій (в очному режимі або в режимі on-line на платформі Zoom). 

 
Система оцінювання та вимоги 
Система оцінювання для такої дисципліни побудована так, щоб максимально заохочувати 

активну роботу студентів протягом усього курсу. Вона повинна об'єктивно відображати як 
теоретичні знання студента, так і, що найважливіше, його практичні навички у роботі. 

Контроль успішності здобувачів освіти поділяється на поточний і підсумковий 
(семестровий). 

Поточний контроль здійснюють під час проведення практичних занять, метою якого є 
систематична перевірка розуміння та засвоєння теоретичного навчального матеріалу, уміння 
використовувати теоретичні знання під час виконання практичних завдань тощо.  

Поточний контроль здійснюється за результатами усіх виконаних завдань, передбачених 
політикою оцінювання.  

Онлайн курси 
Онлайн курси (ОК) мають за мету сформувати у студентів навички роботи з платформами 

масових відкритих он-лайн курсів у розрізі реалізації концепції освіти протягом життя, 
систематизувати та структурувати знання з основ права. 

За результатами проходження он-лайн курсу студент має надати сертифікат про його 
проходження. Сертифікат необхідно завантажити на платформу дистанційного навчання. 

ОК 1. Он-лайн курс «Права людини у дії» на освітній платформі ВУМ. 
Посилання для реєстрації на курс: https://vumonline.ua/course/human-rights/ 
Умовою проходження курсу є набрання не менше 75% правильних відповідей на підсумковий 

тест курсу. Після надання студентом сертифіката про проходження курсу він набирає 20 балів 
відповідно до політики оцінювання. 

 ОК 2. Он-лайн курс «Вступ до конституційного права» на освітній платформі Prometheus. 
Посилання для реєстрації на курс: 

https://courses.prometheus.org.ua/courses/course-v1:UzhNU+CL101+2018_T3/about 
Умовою проходження курсу є набрання не менше 61% правильних відповідей на всі 

елементи тестових завдань курсу.  
ОК 2 оцінюється у 20 балів за наступними критеріями: 
20 балів – якщо студент набрав від 91% до 100% правильних відповідей. 
15 балів – якщо студент набрав від 81% до 90% правильних відповідей. 
10 балів – якщо студент набрав від 71% до 80% правильних відповідей. 
5 балів – якщо студент набрав від 11% до 70% правильних відповідей. 

 
Таблиця розподілу балів (Залік) 

Тема/завдання 
Робота на 

практ./семінар
. занятті 

Самостійн
а робота 

ІНДЗ 
(Он-лай
н курс) 

Всього 

Модуль І 
Тема 1. 3   3 
Тема 2. 3 2  5 
Тема 3. 3 2  5 

Модульна контрольна робота 5 2  7 
Разом за І модуль 14 6  20 

Модуль ІІ 
Тема 4. 5   5 

https://vumonline.ua/course/human-rights/


 

Тема 5. 5 2  7 
Тема 6. 5   5 
Тема 7. 5   5 

Модульна контрольна робота   20 20 
Разом за ІІ модуль 22 2 20 42 

Модуль ІІІ 
Тема 8 5 1  6 
Тема 9  5 1  6 
Тема 10 5 1  6 

Модульна контрольна робота   20 20 
Разом за ІІІ модуль 15 3 20 38 

Загальна кількість балів за семестр       100 

Підсумковий контроль проводиться у формі заліку. Залік виставляється за результатами 
роботи здобувача впродовж семестру. Студенти, які набрали 60 і більше балів, отримують 
«зараховано» автоматично. Студенти, що набрали менше 60 балів, або бажають підвищити оцінку, 
складають залік в усній або письмовій формі на останньому занятті. 

 
7. Технічне обладнання та/або програмне забезпечення 

 
Обладнання:  
Персональний комп'ютер/Ноутбук/Планшет: Обов'язковий для доступу до навчальних 

матеріалів, участі в онлайн-лекціях та виконання завдань. 
Стабільне інтернет-з'єднання: Необхідне для доступу до онлайн-платформ, баз даних 

законодавства та участі у відеоконференціях. 
Вебкамера та мікрофон/гарнітура: Для участі в інтерактивних семінарах, дискусіях та 

захисті практичних робіт в режимі відеоконференції. 
Програмне забезпечення:  
Операційна система: Windows, macOS або Linux. 
Веб-браузер: Google Chrome, Mozilla Firefox, Safari або Edge (для доступу до LMS та 

онлайн-ресурсів). 
Програмне забезпечення для роботи з документами: 
Microsoft Office Suite (Word, PowerPoint) або Google Workspace (Google Docs, Google Slides) 

для підготовки есе, презентацій та практичних кейсів. 
Програми для відеоконференцій: Zoom, Google Meet або Microsoft Teams (залежно від 

обраної університетом платформи) 
 

8. Політика курсу: 
 
Для успішного засвоєння курсу здобувач освіти має регулярно відвідувати лекційні та 

практичні заняття, активно працювати, своєчасно та якісно виконувати всі завдання для 
самостійної роботи та практичні завдання. Пропущені заняття мають бути відпрацьовані у 
встановленому порядку. Роботи, здані після встановленого терміну без поважної причини, 
оцінюються зі зниженням балу. Курс передбачає дотримання принципів академічної 
доброчесності. Усі роботи (практичні, самостійні, контрольні) мають бути виконані самостійно, 
будь-які прояви академічної недоброчесності (плагіат, списування, фабрикація даних) є 
неприпустимими. Виявлення плагіату, списування, фабрикації чи фальсифікації даних призведе до 
анулювання роботи з оцінкою «0». 

Основна комунікація з викладачем відбувається під час занять. Для термінових питань та 
надсилання робіт використовується корпоративна електронна пошта або система дистанційного 
навчання. 



 

 
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за 
всі види 

навчальної 
діяльності 

 
Оцінка ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 
проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 - 100 А відмінно  
 

зараховано 
82 - 89 В добре 
75 - 81 С 
68 - 74 D задовільно 
60 - 67 E 

 
35 - 59 

 
FX 

незадовільно з можливістю   
повторного складання 

не зараховано з 
можливістю повторного     

складання 
1 - 34 F незадовільно з обов’язковим 

повторним 
вивченням дисципліни 

не зараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
9. Методичне забезпечення навчальної дисципліни. 

 
Навчально-методичний супровід дисципліни це сукупність усіх навчальних і методичних 

матеріалів, які використовуються для викладання курсу. 
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